

## В рамках нацпроекта в следующем году будет отремонтировано более 160 километров дорог

В 2020 году в Ярославской области в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируется отремонтировать 20 объектов региональной собственности протяженностью более 160 километров. Ориентировочная стоимость работ — порядка 2,3 миллиарда рублей. Ожидается, что общее финансирование нацпроекта в следующем году составит 3 миллиарда 376 миллионов.

Важные аспекты предстоящей работы обсудили на расширенном заседании общественного совета при департаменте дорожного хозяйства Ярославской области.

— Благодаря поддержке губернатора Дмитрия Миронова и Президента России Владимира Путина 2020-й станет уже четвертым годом участия региона в проекте, — рассказал директор департамента дорожного хозяйства Евгений Моисеев. — При выборе объектов для ремонта учитываются их социальная и эксплуатационная значимость, интенсивность движения, наличие автобусных и школьных маршрутов и ряд других критериев. Также мы опираемся на

результаты открытого голосования жителей области на сайте губернаторского проекта «Решаем вместе!», которое прошло летом 2018 года. Объекты, получившие наибольшую поддержку, отремонтированы первыми, остальные были проработаны на последующие периоды.

К 2024 году в рамках реализации национального проекта планируется привести в порядок более 900 километров региональных дорог.

— Мы хотим поддержать департамент в этой работе. Список внимательно проанализировали, и он практически полностью совпадает с тем перечнем объектов, проблемы на которых выявлены

общественниками, — подчеркнул председатель регионального исполкома ОНФ в Ярославской области Игорь Ямщиков.

Работа по комплексному планированию на новые периоды продолжается.

В 2019 году в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в Ярославской области ремонтируется 30 дорог протяженностью более 113 километров и 8 светофоров. Стоимость всех работ составляет 3,3 миллиарда рублей, из которых 1,9 миллиарда — средства федерального бюджета. 24 объекта из текущего списка уже сданы и введены в эксплуатацию.



## Опыт региона по обеспечению граждан льготными лекарствами положительно оценил полпред Президента в ЦФО



Реализацию нацпроекта «Здравоохранение» в регионах Центрального федерального округа обсудили на заседании совета при полномочном представителе Президента РФ в ЦФО. В работе приняли участие заместитель генерального прокурора Юрий Пономарев, заместитель министра здравоохранения Евгений Камкин, представители субъектов РФ. Полпред Президента РФ в ЦФО Игорь Щеголев подчеркнул, что глава государства Владимир Путин определил целевые ориентиры по сокраще-

нию смертности населения, увеличению продолжительности жизни, оказанию современной медицинской помощи.

В ходе заседания Игорь Щеголев положительно оценил опыт четырех регионов. Ярославская область отмечена за работу по льготному лекарственному обеспечению населения.

С докладом о том, как организован этот процесс, выступил председатель Правительства региона Дмитрий Степаненко.

— Ярославская область занимает 3-е место по уровню обеспе-

ченности лекарственными препаратами и инсулином пациентов с сахарным диабетом, — сообщил он. — Все нуждающиеся пациенты с онкозаболеваниями получили и получают дорогостоящие, инновационные препараты из группы таргетной терапии. Мероприятия по повышению доступности и качества лекарственного обеспечения граждан, в первую очередь групп пациентов с социально значимыми заболеваниями, стали важнейшим фактором в улучшении демографической ситуации в области.

## В регионе при помощи новой спецтехники готовят почвы под искусственное лесовосстановление

В Ярославской области продолжается реализация национального проекта «Экология», согласно которому к 2024 году соотношение воспроизводства лесов и площадей сплошных вырубок должно составить 100 процентов.

— Сохранение лесных ресурсов является одним из важных направлений новой экологической политики, проводимой в регионе по инициативе губернатора Дмитрия Миронова, — рассказал директор департамента лесного хозяйства Николай Савельев. — За последние два с половиной года в Ярославской области уже удалось добиться уравнивания объемов лесовосстановления и вырубок, тем самым выйти по этому показателю на передовые позиции в Центральном федеральном округе. Большим подспорьем в данной работе является новая спецтехника, закупленная в рамках нацпроекта «Экология». Она позволила в разы увеличить эффективность противопожарных мероприятий и площади лесовосстановления, а также повысила мобильность государственных лесных инспекторов.

Автопарк лесопожарной и лесохозяйственной техники и оборудования в этом году начал

обновляться впервые за десятилетия. Для этих целей из федерального бюджета региону выделено более 60 миллионов рублей. Уже приобретено 11 единиц техники и 21 единица лесохозяйственного оборудования. До конца года поступят еще 4 трактора, 1 вездеход, 4 пожарных автомобиля, 2 автомобиля повышенной проходимости, лесопосадочная машина, 1 каток-осветлитель и 2 культиватора.

— В частности, при помощи новой спецтехники, закупленной в рамках реализации нацпроекта, в регионе проводится подготовка площадей для лесовосстановления, — пояснил директор СГБУ ЯО «Лесная охрана» Александр Яланцев. — Так, например, на территории Большесельского лесничества под искусственное лесовосстановление обработано порядка 300 гектаров.

Всего на территории региона в 2019 году при контроле департамента лесного хозяйства для искусственного лесовосстановления будет подготовлено более 2200 гектаров. Общая площадь лесовосстановления, в том числе и на подготовленной в предыдущие периоды почве, составит порядка 5500 гектаров.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

- **Пилотные школы области получат 5 млн руб. на реализацию ученических проектов.** Пяти школам будет выделено по миллиону рублей из областного бюджета в рамках губернаторской программы «Решаем вместе!». Старшеклассники должны будут предложить проекты и голосованием выбрать лучший. Это может быть скейт-площадка во дворе, киностудия или виртуальный тир для кабинета ОБЖ. Если результат проекта будет успешным, в 2020 году количество участвующих в нем школ будет увеличено. На миллион рублей каждая школа может реализовать как один, так и несколько проектов.

- **18 проектов НКО региона получили поддержку Фонда президентских грантов.** На их реализацию будет выделено 27 млн руб. Девять из них получили поддержку впервые. В числе отмеченных инициатив — организация школы садоводов в Ярославле, академия ответственного собаководства, стерилизация бездомных животных, «Школа русской словесности» и многие другие. В Ярославской области процент побед среди НКО на конкурсе президентских грантов выше, чем по России: поддержку получает каждый четвертый проект. Всего за 2,5 года НКО направили на шесть конкурсов 410 проектов, 105 стали победителями. На их реализацию выделено более 160 млн руб.